



## 周杰伦首部喜剧

### 《大灌篮》让您新年乐翻天

本报讯(记者 秦华)由台湾著名导演朱延平执导,周杰伦、陈柏霖、蔡卓妍、曾志伟、闫妮、吴孟达、王刚、吴宗宪等联合主演的电影《大灌篮》将于2月7日(大年初一)全亚洲同步上映,昨日下午,该片看片会提前在大上海国际影城举行。

《大灌篮》讲述了“灌篮高手”方世杰(周杰伦饰)加入某校篮球队,并齐心协力在球场上大战对手的故事。整部影片风格轻松搞笑,首次尝试喜剧的周杰伦并没有靠夸张的动作和表情来营造喜剧效果,影片中的他一如现实中一样酷而不苟言笑,但配上精良的特技、漂亮的武打动作及闫妮等“四大护法”特别的造型,影片自有一种别样的幽默令观众乐开怀,整场看片会笑声不断。

“电影虽然剧情比较老套,但是看完后感觉全身很放松。”市民张先生说,看电影就是图个轻松愉快,《大灌篮》处处洋溢着浓厚的青春气息,很符合年轻人的胃口。

之前网上盛传《大灌篮》抄袭《少林足球》,记者昨日在看片后采访了一些观众,多数观众认为《大灌篮》在剧情及动作表现手法上确实与《少林足球》有一定程度的相似,但是《大灌篮》制作更为精良,画面色彩更为明亮,尤其是周杰伦的演出令观众看到了他幽默的一面,相信还是可以吸引不少年轻人的眼球。



## 赵本山首度亮相春晚彩排

### 白云黑土为“火炬手”死掐

昨日,2008 央视春晚进行第四次带观众彩排,赵本山和宋丹丹两位大腕终于出场了。出人意料的是,二人主演的小品《火炬手》现场效果并没有想象中那么火爆。虽然包袱不少,笑料却不多。有人猜测,老赵是对记者留着一手,除夕之夜,《火炬手》全貌才会完整呈现。

昨日下午两点半,双双休闲打扮的老赵和宋丹丹,在近十个人的护送下终于出现在央视一号演播厅,没等大家反应过来,二人已经拐进了距离大门不足20米的贵宾室,再也没有露面。

下午彩排现场,在一组新人新歌之后,本届春晚的压轴节目《火炬手》终于登台。老赵和宋丹丹刚一亮相,现场立刻掌声四起。《火炬手》延续了白云、黑土系列,说的是白云和黑土为了争当奥运火炬手差点翻脸的故事,原本白云、黑

土只有一个火炬手名额,骄傲又多才多艺的白云一直以为非自己莫属,并且想着法子“欺负”老伴黑土,还定了家规,说什么“伸左手,倒水;伸右手,闭嘴;跷左腿,揉腿;跷右腿,亲一口。记住没,死鬼?!”有观众猜测这句话会成为2008 流行语。但最终憨厚的黑土却出人意料地靠网民当上了火炬手。

整个演出过程中,虽然包袱不断,掌声不少。但因为作品缺乏密集的笑点与笑料,与前几届白云黑土系列相比,远不在一个档次。甚至还有不少观众认为,赵本山要是照这个水平,甚至不能与郭达和蔡明主演的小品《梦幻家园》比。不过记者查看了当天的彩排流程表发现,上面标注的表演时长明明是10分钟,但老赵和宋丹丹只演了8分钟不到,记者猜测,也许老赵今天故意掉落不少剧情。

本报北京专电 记者 李颖 文/图



舞蹈《飞天》画面美



- 1.赵本山、宋丹丹、刘流“铁三角”表演《火炬手》。
- 2.郭冬临小品《新闻人物》,再度出现在昨日的彩排中,“老婆”换为周涛。
- 3.董卿、黄宏、巩汉林合作的小品《开锁》。
- 4.朱军连日劳累,被高血压困扰,上场前找医生做保健。
- 5.黄圣依和梁咏琪合唱奥运歌曲《天天向上》(右为梁替身)。

### 赈灾板块昨日首现

在昨日上午央视举行2008 年春晚新闻发布会上,中央电视台文艺部主任朱彤,晚会总导演陈临春对媒体记者说:“今年央视春晚将努力贴近社会,贴近生活,贴近百姓,对于全社会最为关注的抗冰救灾,一定会反映在春晚舞台上。”

原来春晚剧组已悄悄派出记者和编导赶赴抗灾一线,深入生活,掌握第一手材料,在最短时间创作感人的节目。

在昨日下午进行的第四次彩排中,抗冰救灾节目的雏形首次亮相,以诗朗诵、歌曲演唱配合抗灾一线画面等形式,体现党中央、国务院对灾情的高度重视和关怀,各级政府、军队对灾情的大力救助,以及全社会一方有难、八方支援的动人故事。

### 章子怡春晚不敲钟

日前传出的“章子怡确定在零点敲钟时现身”的说法,在昨日上午春晚通气会上被否认。

据了解,春晚剧组是通过奥组委和张艺谋邀请到章子怡的,原本希望她现场演唱奥运歌曲《同一个梦想》,但章子怡只想亮相不唱歌。

据知情人士透露,章子怡在春晚最后一次录制彩排时将与奥运选手王志宗、刘翔、郭晶晶等一起亮相,她则以北京人的身份担任“奥运形象大使”,先后用普通话和英语说:“欢迎大家到北京来看2008 年奥运会。”

## 春晚快报

晶等一起亮相,她则以北京人的身份担任“奥运形象大使”,先后用普通话和英语说:“欢迎大家到北京来看2008 年奥运会。”

### 周涛董卿 PK“老婆”

央视两大花旦、主持人周涛和董卿在今年的春晚舞台上“两不误”,不仅当主持,还要演小品,而且在各自的小品中还都出演同一个角色——“老婆”,不同的是,周涛替换掉了郭冬临小品《新闻人物》原来的“老婆”,而董卿则出现在黄宏的小品《开锁》中。相信两位主持人的另一面会让观众津津乐道。

“老公!”两个人的亮相都是又嗲又娇,不过周涛在《新闻人物》中角色性格是从头嗲到尾,听说了“老公”郭冬临见义勇为的事迹后,直夸“老公你是个英雄,你是个大英雄。”而在《开锁》中,董卿和她素来优雅持重的形象南辕北辙,基本属于泼辣型,家里大小事都是她做主,叫完“老公”,就用一句“开锁不会找开锁公司,你傻啊?”一句话就把黄宏呛得够呛。

本报记者李颖北京专电

## 央视二套除夕播出春节歌舞晚会

新华社北京1月31日专电(记者 廖翊)除夕之夜,与央视春节联欢晚会同时登场的,还有央视二套的春节歌舞晚会。

这合名为《盛世颂中华》的歌舞晚会,以“舞春风”“唱和韵”“乐农家”“炫都市”“美山水”“叙亲情”“望嫦娥”“奔奥运”等八个章节,赞颂祖国建设发展新成就,赞美人民幸福祥和新生活。

在“舞春风”的环节中,歌唱家刘斌将挥动鞭儿载歌载舞,秧歌表演艺术家王晓燕将表演激情四溢的东北大秧歌。

少数民族的艺术家们齐聚一堂,带来他们极具民族特色的歌舞表演。腾格尔和苟婵婵的歌舞组合,一展马背民族风采;才旦卓玛和索朗旺姆两代藏族歌唱家的《再唱山歌给党听》,表达各族同胞对党的无限热爱;《火把节的欢乐》讲述

述彝族人欢度民族节日的喜悦。著名笑星赵本山将为广大观众带来喜庆欢快的情景歌舞《我的老家就住在这个屯》。

此外,演员高明、张秋歌、侯勇、殷桃等将倾情讲述嫦娥奔月背后的感动与艰辛。歌唱家殷秀梅、戴玉强则用歌声表达对于航天英雄的崇敬。

“美山水”环节是多个创新节目:舞蹈与武术在《听竹》中得到完美的融合;著名歌唱家阎维文无伴奏演唱《半个月亮爬上来》。

“炫都市”环节满足了年轻人口味,青年歌手满文军和小朋友们一起演绎《自由我心声》;影视演员陈好将倾情出演情景歌舞《爱上冒险》;偶像派演员佟大为、韩雪将送上歌曲《只要你爱我》和《狂想的旅程》;久违的成方圆将娓娓道来《一条老街》的故事。

### 《福布斯》音乐界“富姐榜”

## 麦当娜高居榜首

新华社纽约1月30日专电(记者吴志强)美国《福布斯》杂志网站30日公布了音乐界20名收入最高的女歌手。麦当娜在2006年6月至2007年6月间进账7200万美元,高居榜首。

麦当娜的收入分别来自她为品牌时装的设计、演出电视转播权出售以及她60场“忏悔之旅”演唱会的收入。现年65岁的芭芭拉·史翠珊位居第二,是“富姐榜”上最年长的艺人,一年收入6000万美元。加拿大歌手席琳·迪翁以4500万美元的收入位居第三。夏奇拉和碧昂斯紧随其后,她们的年收入分别为3800万美元和2700万美元。

其他上榜的女歌手包括格温·史蒂芬妮(2600万美元)、克里斯蒂娜·阿奎莱拉(2000万美元)、玛丽亚·凯莉(1300万美元)、布兰妮·斯皮尔斯(800万美元)和詹妮弗·洛佩兹(600万美元)等。《福布斯》“富姐榜”20人的总收入高达4.2亿美元。



罗马举办春夏时装周

1月30日,在意大利罗马春夏时装周上,模特展示黎巴嫩设计师的作品。本次春夏时装周从1月27日至31日在罗马举行。新华社记者 杨爱国 摄

## 河北律师起诉广电总局

### 要求禁映《色·戒》

1月30日上午,河北冀华律师事务所律师张力、陈肖言向记者透露,1月28日下午,他们二人作为原告,已向北京市第一中级人民法院递交行政起诉状,请求法院判令国家广播电视总局撤销影片《色·戒》的公映许可证,并在全国范围内停止发行、放映该影片。二人表示,如果中级法院不予立案,他们将向北京市高级人民法院申诉或者起诉。

“在观看影片《色·戒》后,不仅未能获得任何精神享受,反因该片遭受了巨大的精神痛苦,民族自豪感、民族自尊心遭受严重挫伤!”张力、陈肖言对影片《色·戒》宣扬的内容十分气愤。

两位律师向记者陈述了他们提起诉讼的四条理由:

其一,恶意改编抗日故事。二人认为,电影《色·戒》改编自张爱玲的同名小说。该小说取材于抗战时期的真实故事。历史上的郑苹如本来是事败后英勇就义的,丁默村也被当时的国民政府枪决。但电影《色·戒》却将郑苹如为原型的王佳芝描写成深陷肉欲,继而生情爱上易先生。在易先生为其送上一颗钻戒后,随即叛变,放走易先生,而易先生却又派军警逮捕了王佳芝及5名抗日青年。

其二,贬损侮辱抗战志士。电影《色·戒》

用多种手法丑化抗日志士。数次描写王佳芝练习性交、接受性虐、享受性爱;王佳芝在数次性交并接受一颗钻戒后即成为一个为钱、为性而不顾民族大义的人。爱国青年团体中的男子们则个个懦弱无能,事事办不成,最后还被抓获枪毙。五名抗日青年都不是从容就义,而是个个被反绑跪地,猥亵不堪。

其三,美化汪伪奸汉头子。易先生的原型本是汪伪政府特务头子丁默村,丁默村双手沾满了抗日志士的鲜血,抗日战争结束后被枪决。但电影《色·戒》却把易先生刻画成外表风度翩翩、性格刚毅果敢、大难不死的英雄,即便是杀了王佳芝仍爱着王而流下温情的眼泪,以褒扬其充满“人性”。

其四,出品人使用“易先生”为字号的电影制作公司,向正义力量示威。《色·戒》中的易先生原型丁默村是汪伪政府的特务头子,杀人无数,罪恶累累,而该电影的

“出品人”竟然故意打出以“易先生”为字号的“易先生电影制作公司”,宣扬奸奸形象,挑畔民族感情,向正义力量示威。

二律认为,电影《色·戒》恶搞抗日故事,亵渎抗日英烈,宣扬奸奸形象,损害了国家荣誉,践踏了民族尊严,危害了社会公德,严重违反了《中华人民共和国宪法》第二十四条的原则规定,也违反了国务院《电影管理条例》第二十五条、国家广播电视总局《电影剧本(梗概)备案、电影片管理规定》第十三条、第十四条以及国家工商行政管理局《企业名称登记管理规定》第九条的规定。

二律认为,国家广电总局作为电影片审查主管机构,未能尽到法定职责,为影片《色·戒》颁发电影片公映许可证,使这一影片在全国公映,其行为严重违法,依照行政许可法第六十九条之规定,应予撤销。

曹天健



1月30日,2008年人艺首部原创大戏《莲花》在首都剧场首演。剧中陈小花扮演的莲花深爱自己的丈夫,她爱慕虚荣、憧憬一夜暴富……在成为有钱人后,夫妻二人的观念发生严重偏

离又互不妥协,最终酿成悲剧。这是莲花怂恿丈夫,穿上长衫,扮演有钱人设套贩卖古董。

新华社